Lista de Exercicio - encontro 1 PIC

(livro: Encontros de aritmética)

(1) Paridade
(2)Representagoes e operagoes numéricas: naturais, inteiros, racionais e reais.

(3)O sistema decimal.
ENUNCIADOS

EXERCICIO 1. Vocé pode encontrar cinco nimeros impares cuja soma seja
1007 Justifique a sua resposta.

EXERCICIO 2. Determine a paridade do niimero (192845 — 321876)%" +
(1001 + 7321)9%.

EXERCICIO 3. Na abertura de um hipermercado, os uniformes dos funci-
onarios sao numerados conforme eles forem contratados. O primeiro a ser
contratado tera uniforme numerado com o 1, o segundo com o 2 e assim por
diante com a numeracao aumentando de 1 em 1. Cada funcionario ira utilizar
apenas um uniforme, com a respectiva numeracao por ele obtida no ato de
sua contratacao. Sabendo que ha 406 funcionarios e, que a cada cinco al-
garismos estampados sequencialmente nos uniformes, seré necessario utilizar
um litro de tinta fluorescente, entao quantos litros de tinta serao necessarios
para pintar os algarismos dos ntimeros presentes em todos os uniformes?

EXERCICIO 4. Numa aula de Matematica, o professor inicia uma brin-
cadeira, escrevendo no quadro um nimero. Para continuar a brincadeira, os
alunos devem escrever outro niimero, seguindo as regras abaixo:

1. Se o numero escrito s tiver um algarismo, ele deve ser multiplicado
por 2.

2. Se o numero escrito tiver mais de um algarismo, os alunos podem es-
colher entre apagar o algarismo das unidades ou multiplicar esse nimero por
2.

Depois que os alunos escrevem um novo numero a brincadeira continua com
este imero, sempre seguindo as mesmas regras apresentadas. Veja a seguir
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dois exemplos desta brincadeira, um comecando com o nimero 203 e outro
com o 4197.

EXERCICIO 5. Encontre o menor nimero natural de nove algarismos cuja
soma desses algarismos seja 59. Voce podera utilizar algarismos repetidos em
suas simulagoes.

Sugestao: KEsse nimero nao poderd comecar por zero e quanto mais zeros
pudermos utilizar melhor, pois desejamos o menor niimero nas condigoes exi-
gidas.

EXERCICIO 6. Um ntmero é enquadrado quando, ao ser somado com o
nimero obtido invertendo a ordem de seus algarismos, o resultado é um
quadrado perfeito. Por exemplo, os nimeros 164 e 461 sao enquadrados,
pois164 + 461 = 625 = 252. Encontre todos os ntimeros enquadrados exis-
tentes entre 10 e 1007

EXERCICIO 7. Considere trés algarismos distintos A, 2 e C, com A e C

nao nulos.

(a) Construa todos os nimeros com dois algarismos distintos possiveis de
serem formados com os algarismos A, 2 e C.

(b) Sabendo que a soma de todos os numeros obtidos no item (a) é 132,
determine o valor da soma A+C.

EXERCICIO 8. Encontre todos os ntimeros naturais de dois digitos que
somados com o numero formado pelos mesmos algarismos, mas em ordem
contraria, resultam em um nimero divisor de 55.



